

共创文明城市 建幸福美丽家园

高新区洸河街道多措并举提升居民宜居品质

社区有了新模样，居民更舒心

文/图 本报记者 孔茜

健全群众监督机制、提升基础设施建设、推动健康教育全覆盖……近年来，济宁高新区洸河街道以创建国家卫生乡镇为目标，强化创建全国卫生城市、全国文明城市等工作深度融合，坚持抓重点、补短板、强弱项，健全完善长效保持机制。现在，街道内的社区环境都有了新模样，居民居住更舒适，生活更舒心。



居民向社区网格员反映问题。

巡查与复查相结合 社区卫生环境大提升

16日上午8点30分，洸河街道丰泰社区网格员周春颜如往常般开始了巡查。从街角巷尾到楼宇拐角，从花坛绿化到广场边角都检查得仔仔细细。如若发现卫生、基础设施损坏等问题，周春颜还会实时拍照，上传工作群通知物业及时整改。

“我们现在社区网格员都有自己设定好的区域，每天的巡查大概三到四次或者是更多。”周春颜称，在巡查过程中，除巡查发现的问题外，居

民反映也是重要发现方式之一。居民可将所发现的问题通过面对面告知或电话投诉的方式及时反映给社区、物业。而针对上述问题，一般采取现场解决、对接物业、上报社区相结合的方式，快速、及时地解决。事后则采用复查的形式进行点对点排查，避免整改不及时、不到位，或问题反复的发生。

“目前，街道共划分80个社区网格，通过网格现场办公的方式，推动工作在一线落实、问题在一线解决、成果在一线展现。”济宁高新区洸河街道办事处社会事务办公室副主任邢凡千称，为将创建工

作落到实处，街道进一步健全了组织领导机制、协调联动机制、网格包保机制及群众监督机制，成立爱国卫生委员会，构建街道、社区、村(居)上下联动，并通过设立卫生问题建议与投诉平台，认真调查和整改群众反映问题，提升群众对卫生状况的满意度。

此外，为进一步动员市民，实现全民参与的目的，街道还以中小学、社区、村居、公共场所为重点，通过开设健康教育课程和讲座、开展常态化健康卫生知识培训、张贴健康教育海报等方式，实现健康教育全覆盖，提升市民卫生健康意识。

提升市容市貌 让居民生活更舒心

整洁、平整的社区道路，焕然一新的楼体墙面，整齐有序的车辆停放……再次走进洸河街道，随处可见的新变化，让人眼前一亮，漫步其中倍感舒适。“现在比前两年更好了，很多设施都比新小区还好，卫生更没得说。”提及社区的新变化，生活在丰泰社区近十年的居民张玉华在开心之余，更多的是满满自豪。

“为创建全国卫生乡镇，街道通过‘三项工程’全面提升市容市貌。”邢凡千说，所谓“三项工程”实为基础设施改造、卫生秩序提升及重点部位保障，通过修整主次干道、路沿石、绿化补植、破损区整改等方式，全面提升社区基础设施。同时，承接生活垃圾分类和处理三个环节，做到垃圾日

产日清和密闭化运输，年清运垃圾达23000余吨，清运率100%。而针对农贸市场、新世纪广场、杨家河公园等场所，则采用整改提升与日常维护相结合的方式，保障人员密集区卫生情况。

同时，强化民生健康安全，聚焦食品安全、饮用水安全、传染病防治及病媒生物防治，健全卫生管理制度，成立卫生监督队伍，建立健全工作制度、台账，切断疾病传播途径，保障食品、饮用水舌尖安全。“下一步，洸河街道广大党员干部将以更加坚定的决心、更加有力的措施，团结带领全体居民群众推进各项工作创建。”邢凡千介绍，街道将在前期创建工作取得成绩的基础上，坚持抓重点、补短板、强弱项，健全完善长效保持机制，不断巩固扩大创建成果，努力形成人人参与、人人受益的创建局面，推动街道卫生健康水平再上新台阶，攀上新高峰。



社区有了新面貌，居民更舒心。

高新区蓼河新城外国语学校举行师生共研课

师生共研，发挥学科育人功能

本报济宁10月20日讯(记者 张慧 通讯员 李庆平)

18日，济宁高新区蓼河新城外国语学校师生共研活动——《数说阅兵式》举行。活动中，通过把阅兵式带进数学课堂，引导学生学会以数学角度看问题，让学生真实地感受到数学知识的魅力，激发学生学习数学的兴趣，培养爱国主义情感。

上课伊始，校长游小云用一段震撼人心的阅兵式视频，把同学们带回到了国庆当天的场景中。三军仪仗队、海军方队、东风41导弹方队，每一个精彩的瞬间，都变成可解可算的数学问题。

课堂上，游小云引导学生发现阅兵方队中相关的数学数据，从士兵的每步75厘米，将军与士兵之间的6米……学生对老师提供的这些数据，进行再加工，认真思考、讨论分析、确定计算方法，充分发挥了每位同学的想象力。学生有趣的讨论



师生齐聚一堂上共研课。

和老师适时的质疑、点拨，学生学习兴趣被彻底激发，思维不断向纵深处漫溯。

据了解，本次活动不仅是学生在发现生活中的数学

之美，激发了学生的探究欲望，培养了学生的批判与质疑精神，给学生打开了一扇探究与发现之窗，撑起了一片“师生共研”的晴空。

城管局文化执法大队 进社区开展版权宣传

本报济宁10月20日讯(记者 邓超 通讯员 赵长栋) 为鼓励创新创造，提高基层广大人民群众对版权知识的认知，进而加大版权宣传与保护力度，18日上午，济宁高新区城市管理局文化执法大队在长虹社区开展了以“严格版权保护，推动创新发展”为主旨的版权宣传活动，将版权“创新、应用、发展、保护”理念带给基层群众。

活动现场不仅布置了“严格版权保护，推动创新发展”版权巨型宣传横幅、“易拉宝”版权宣传展架和咨询桌，还准备了若干版权宣传手册和折页。民众

不仅通过“易拉宝”展架的展示了解了版权登记的流程和版权登记的作品类型，更重要的是明白了版权人对其作品享有的权利和版权登记的重要意义。在社区宣传活动中，多数人对于版权知识一知半解，但是居民很感兴趣，并现场咨询工作人员版权的相关知识，执法人员及志愿者耐心地解答，并获得人民群众的一一赞赏。

通过此次社区版权宣传活动，将极大地提高人民群众积极参与版权应用与保护的自觉性，为保护创新发展营造良好的社会氛围。